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Η λειτουργική ζωή δεν σταματά στον Πανάγιο 
Τάφο – Το αίτημα “υπέρ ειρήνης του σύμπαντος 
κόσμου” και η αναμονή για το Άγιο Φως
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Η κατάσταση στους Αγίους Τόπους και την ευρύτερη περιοχή 
στη Μέση Ανατολή μπορεί να παραμένει ζοφερή εξαιτίας του 
συνεχιζόμενου πολέμου εδώ και ένα μήνα στο Ιράν, ωστόσο η 
προσευχή για ειρήνη και η τέλεση των ιερών ακολουθιών στα 
πανάγια προσκυνήματα δεν έχει σταματήσει ούτε στιγμή. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο Πανίερος Ναός της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα μπορεί να έχει 
σταματήσει να δέχεται προσκυνητές καθώς για λόγους ασφαλείας η Αστυνομία 
έχει απαγορεύσει την είσοδο με τις πύλες να παραμένουν κλειστές, ωστόσο η 
λειτουργική ζωή δεν σταματά. Στη σκιά του πολέμου, το βράδυ του Σαββάτου 28 
Μαρτίου 2026, τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία για την Κυριακή Ε’ Νηστειών, 
προεξάρχοντος του Μητροπολίτη Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιου.
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Το έρεβος του πολέμου υπερνικά για άλλη μια φορά το αίτημα της Εκκλησίας 
“υπέρ της ειρήνης του σύμπαντος κόσμου”, ενώ στον τόπο όπου αναβλύζει η πηγή 
της ζωής, ο Αναστάς Κύριος, προστέθηκε στις δύσκολες αυτές ημέρες μια χαρά 
για την Αγιοταφική Αδελφότητα. Η εις διάκονον χειροτονία του π. Κορνηλίου η 
οποία τελέστηκε κατά τη διάρκεια της Αγρυπνίας από τον Σεβασμιώτατο κ. 
Ησύχιο.

Το Άγιο Φως
Την ίδια ώρα το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και οι χριστιανικές παρουσίες στην 
Αγία Γη αναμένουν μια σαφή οδηγία από την πλευρά των Ισραηλινών αρχών για να 
καθορίσουν τον τρόπο τέλεσης των ιερών ακολουθιών κατά την Μεγάλη Εβδομάδα 
και τον εορτασμό του Πάσχα, όσο αφορά την παρουσία ή μη προσκυνητών.

Ήδη η περίοδος της Μεγάλης Εβδομάδας για τους Καθολικούς ξεκίνησε καθώς 
σήμερα εορτάζουν την Κυριακή των Βαϊων, ωστόσο όπως ανακοινώθηκε από την 
Φραγκισκανική Κουστωδία, οι τελετές θα διεξαχθούν χωρίς την παρουσία κόσμου 
για λόγους ασφαλείας.

Αυτό όμως που με αγωνία αναμένουν εκατομμύρια Ορθόδοξοι είναι το τι θα γίνει 
με την τελετή του Αγίου Φωτός το Μεγάλο Σάββατο. Η ακολουθία θα διεξαχθεί 
κανονικά με ή και χωρίς την παρουσία πιστών, καθώς η λειτουργική ζωή δεν 
σταματά στον Πανάγιο Τάφο. Ωστόσο, μέχρι στιγμής, δεν έχει υπάρξει κάποια 
ξεκάθαρη οδηγία από τις αρχές για το τι θα γίνει και υπάρχει αναμονή για 
απάντηση στο αίτημα των Αρχηγών των Χριστιανικών Εκκλησιών στην Αγία Πόλη, 
όπως ανέφερε σε προηγούμενο ρεπορτάζ του το ope.gr.

Το μόνο βέβαιο είναι ότι το Άγιο Φως και πάλι θα στείλει το μήνυμα της 
Ανάστασης του Χριστού με την ελπίδα και την ευχή ότι αυτό το Φως θα φωτίσει 
τα διαβήματα των ισχυρών της γης για να σταματήσουν οι αιματοχυσίες και οι 
πόλεμοι.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗ: 

Η Μαρία Γιαχνάκη για τη Μέση Ανατολή και το Άγιο Φως

Π. Μαρινάκης για Άγιο Φως: “Δεν χρειάζεται πανικός. Θα φτάσει στην ώρα 
του”

Επιβεβαίωση ρεπορτάζ ope.gr: Οι Αρχηγοί των Εκκλησιών στην 
Ιερουσαλήμ ετοιμάζονται για το Πάσχα εν μέσω πολέμου – Το μήνυμα
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